



七星街道“草根剧组” 用情景剧讲好居民身边事



拍摄剧照。
(受访者供图)

在七星区七星街道有一支特别的“剧组”，成员全是街道和社区的工作人员，没有专业设备，没有科班演员，却凭借一个个贴近居民生活的情景剧，在辖区内收获了众多居民点赞，成为街道宣传工作的“新名片”。

“七办表演人才库” 工作闲暇搭起“戏班子”

随着短视频平台的兴起，传统的宣传海报、传单效果逐渐减弱，如何让政策宣传、反诈提醒、文明倡导等内容真正走进居民心里，成为七星街道工作人员思考的问题。去年，有着多年活动策划经验的王军被街道领导予以重任，搭建起了一支街道里的“草根剧组”。

“最初的目的，其实是为了让宣传工作更接地气。”七星社区党委书记、“剧组”导演王军笑着说，社区是最贴近居民的基层单位，只有拍摄的内容足够有意思，才能吸引居民的目光。于是，她提出了“拍情景剧”的想法，这一建议很快得到了大家的支持。

为了找到合适的“演员”，王军开始在七星街道各个社区“挖人才”。她牵头建立了一个名为“七办表演人才库”的微信群，将平时在社区活动中表现出表演天赋的工作人员一一纳入其中。每次筹备新剧，王军都会根据剧本角色寻找合适的人选，大家只要接到邀请，几乎都会爽快答应。

七星街道工作人员阳毅川，就是王军发掘的“常驻演员”之一。“当时王导找我，说有个宣传的角色适合我，我心里特别没底，毕竟从来没拍过戏。”阳毅川说，是王军的信任给了他拍摄的信心。

事实上，王军很久之前就关注阳毅川了。“多年前街道的文艺活动，阳毅川为了表演‘海草舞’，利用下班时间反复练习20多天，最终呈现了一段精彩的舞蹈。”王军说，“他有股认真劲儿，这对‘演员’来说特别重要。”

如今，“七办表演人才库”已有十多名成员，涵盖了不同年龄段、不同岗位的社区工作人员。大家利用工作闲暇和下班休息时间排练、拍摄，没有报酬，却充满热情。“平时工作忙，拍剧就像给生活加了点‘调味剂’，不仅能锻炼自己，还能通过作品帮到居民，特别有意义。”阳毅川说。

剧本源于“身边事” 拍摄现场遇“真实剧情”

“剧本是情景剧的灵魂，必须贴近居民生活，让大家看得懂、有共鸣。”这是王军始终坚持的创作理念。每一部剧的剧本，都由她亲自编写，而素材则全部来自社区工作中的“小事”，可能是一次邻里矛盾调解、一次反诈宣传中的真实案例，也可能是居民反映的民生问题。



融和社区 开展关爱女性健康志愿服务活动

本报讯（记者周子琪 通讯员刘丽菁）为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，丰富居民文化生活，关爱女性健康，近日，七星区穿山街道融和社区新时代文明实践站、妇联、计生协联合桂林银行七星万达城小微支行开展“情暖金秋桂飘香、关爱女性健康”志愿服务活动。

活动中，志愿者针对

女性常见疾病的预防与保健进行了科普讲座。在“巧手做月饼”“欢乐猜灯谜”和“趣味游园”环节，志愿者提前准备好了做月饼的材料和谜面，大家围在一起相互协作、相互交流，现场一片喜乐团圆的氛围。活动还邀请了穿山派出所民警为居民宣传反诈骗知识，让居民提高反诈骗意识。

穿山社区开展观影活动

本报讯（记者周子琪 通讯员李建凤）近日，七星区七星街道穿山社区党委、新时代文明实践站在辖区开展“我们的节日·中秋”文明实践主题活动。活动以“中秋观影传廉韵 民族团结共奋进”为主线，涵盖便民服务、廉政教育和民族团结三大内容，吸引了各族居民、退役军人等百余人参与。

活动现场，便民集市精准对接群众需求，“众心堂”保健义诊摊位为居民提供口腔检查、中医问

诊和凉茶服务；小家电维修区志愿者帮助解决生活小难题。廉政灯谜区将党纪条规融入趣味谜题，居民们在猜谜中深化廉洁意识。当晚，公益电影《红海行动》放映前，社区党员干部集体宣读了《清廉过节承诺书》。

此次活动不仅营造了节日氛围，增进了邻里情谊，也传播了廉洁文化，促进了民族团结。穿山社区将继续依托新时代文明实践站，深化“节日里的思政课”，为构建和谐社区贡献力量。

汇丰村 开展科学普及志愿服务活动

本报讯（记者周子琪 通讯员莫海燕）9月25日上午，七星区穿山街道汇丰村计生协、汇丰村新时代文明实践站联合东江社区卫生服务中心，在汇丰村委大院开展“全民防艾 健康未来”科学普及志愿服务活动。

活动现场设置4个服务台，提供免费血压血糖检测、中医把脉问诊、健康咨询及育儿补贴政策解答，同时发放防艾宣传手

用心拍好剧 架起居民“连心桥”

虽然是公益视频，但剧组每次拍摄前，剧组都会召开“围读会”，大家一起熟悉剧本、讨论台词，还会进行多次走戏，仔细调整服装、造型。

“虽然我们不是专业演员，但一定要拿出专业的态度。”王军对剧本要求极高，小到一句台词的语气，大到一个镜头的表达，她都会反复琢磨。在片场大家也会在走戏时一起碰撞出新的火花，比如加一句有意思的台词，或者是更有趣的情节等。

在拍摄时，社区的很多工作人员都十分的敬业，码坪社区的全杏芳被选中当演员后，立马就答应了。在情景剧中，她一反往日形象在剧中穿着居家服，头发上固定着卷发筒，生活气息十足；在找民警求助的场景中，她汗湿的头发粘在脸上，着急的样子完全不像是演的。

王军说，在拍摄过程中，大家都愿意出一份力，有的社区工作人员还将自己的房子贡献出来作为拍摄场景，还有的社区工作人员把自己的宠物带出来一起拍摄“文明遛狗”的公益视频。退休的社区工作人员也会回来帮忙拍摄，社区的年轻同志用休息时间剪辑视频。

居民林阿姨说，看到他们拍的这个剧就像看身边发生的事，特别真实，比单纯听宣传管用多了。

“这样新颖、有趣的宣传方式大家都喜欢看，而且宣传的内容通过社区工作人员的演绎，居民们也记得更清楚”。

“其实做这些和平时做社区工作是一样的，都需要用心、用情，多站在居民的角度思考。”王军说，他们虽没有专业的设备和演员，但有最真实的故事和最饱满的热情。接下来，剧组计划拍摄更多主题的情景剧，还想邀请居民参与演出，让更多人加入到队伍中来。希望通过更多优质的情景剧，架起街道与居民之间的“连心桥”，让社区生活变得更温馨、更美好。

记者周子琪